

新思路新动能

巴彦淖尔市新成果新技术为农牧民增收11.4亿元

本报巴彦淖尔4月3日电 (记者 韩继旺)近日,巴彦淖尔市农牧业科学研究院召开成果推介会,筛选近年来创新研究出的38项科技成果和25项养殖技术向全社会进行推荐、推广,为当地农牧业转型升级提供强有力的技术支撑。

此次推荐的科研成果涵盖农业、畜牧、农机3大领域。其中,优质春小麦新品种 巴麦13号、优质专用玉米新品种 青彪808、河套有机小麦非人工控草精品化生产技术、玉米膜下滴灌减肥增效技术、河套灌区中重度盐碱地早覆膜滴灌抑盐种植向日葵技术、河

套灌区葵前葵后闲田种植饲草燕麦技术、4ZXRKS-4型食用向日葵联合收获机、巴杜寒肉羊三元杂交组合筛选及高效配套生产技术等科研成果针对性、实用性强,具有广阔的推广应用前景。

近年来,巴彦淖尔市农牧业科学研究院广大科研工作者奋勇拼搏、攻坚克难,集中精力对粮食、油料、蔬菜、牧草、肉羊5个产业技术和资源环境、生产装备配套2类生产技术展开系统研究,取得丰硕科研成果。仅十二五以来,就审定各类农作物品种13个,获得国家、自治区、市级科技成果奖励19项,获得

专利6项,起草并获准颁布内蒙古自治区地方标准3项。这些科技成果成功实现了从研发环节到生产环节的转化,有力促进了农牧业增效、农牧民增收。

据统计,巴彦淖尔市农牧业科学研究院培育的巴丰5号小麦新品种在巴彦淖尔市及周边地区示范推广108万亩,亩均增产21.5公斤,总增产2332万公斤,累计总增收5361万元;推广巴单25 巴单28 玉米共317万亩,总增产20901万公斤,增加收入43099万元;马铃薯高效栽培关键技术研究示范推广1.6万亩,辐射推广12.2万亩,亩产值

达3000元以上,直接经济效益4800万元以上,间接经济效益3.6亿元以上,优质高产加工型番茄新品种 巴番1号在巴彦淖尔市、包头市、宁夏石嘴山市、甘肃酒泉市推广52.3万亩,平均亩产7吨,比对照增产1吨,亩纯收益1796元,高产向日葵 巴葵138 巴葵118在巴彦淖尔市及周边地区示范推广120.1万亩,亩增产24.6公斤,新增收入3.4亿元;巴彦淖尔地区肉用羔羊快速育肥生产技术研究与应用累计增加羊肉产量515.8万公斤,新增效益2.1亿元。新品种新技术的推广应用,累计为农牧民增加收入11.4亿元。

定格

通辽市健全双语人才培养选育机制

本报通辽4月3日电 (记者 郭洪申)通辽市将双语人才队伍建设作为落实民族政策、维护民族团结的战略工程来抓,立足发展实际,强化政策支撑,持续推进双语人才队伍建设,为全市维护民族团结和如期实现全面小康提供人才支撑和保障。

近年来,通辽市创新机制,注重协同、统筹兼顾、联动发力,市委统一领导、组织部门牵头抓总、相关部门密切配合,充分考虑干部培养的普遍性与双语人才培养选拔的特殊性,健全了符合地区实际的双语人才培养选育机制,在双语人才培养、引进和使用上坚持三个特别:努力做到优先发展、优先投入、优先考核三个优先,切实优化双语人才队伍建设整体布局。

强化政策支撑,营造双语人才队伍发展环境。积极引导双语人才深入脱贫攻坚一线,结合农业供给侧改革、民俗旅游、农牧业专业技术提升等内容,对涉农企业及农业示范基地进行技术指导,对贫困农牧民进行实用技术培训,促进双语人才在推进重点工作中发挥作用。进一步完善干部录用办法,明确提出在事业单位自主公开招聘考试中,要从招录计划总数中拿出不低于20%的岗位专门用于定向招录蒙古语授课高校毕业生,旗县市区根据蒙古族人口比例可适当提高录用比例的举措,有效促进蒙古语授课高校毕业生实现就业。

加大培训力度,提升双语人才队伍综合素质。把少数民族双语干部教育培训纳入全市干部教育培训总体规划,确立专项经费,举办全市双语教师培养专项计划、法官翻译培训班、少数民族干部培训班等,结合需求,为双语人才提供方针政策、法律法规解读等各类实用知识,将各级双语人才广泛纳入中青年干部、妇女干部、党外干部、农村实用人才培训计划。根据双语人才的能力、接受程度等实际情况,积极打造领导干部讲坛、机关干部讲坛、农家讲堂、流动党课等双语培训活动,在推进干部自主选学工作中,提高双语人才培训的针对性。在北京大学、浙江大学、吉林大学等院校,建立了少数民族干部综合培训基地,进一步提升双语人才培养效果,近5年全市异地培训少数民族干部6863人次。通过上下互派、对口帮扶、基层任职、交流轮岗和挂职锻炼等方式,共选派49名县处级双语干部到发达地区挂职锻炼、跟班学习。

创新体制机制,凝聚人才发展政策合力。这个市结合《内蒙古自治区蒙古语言文字工作条例》,制定出台了《关于贯彻落实自治区人才强区工程的实施意见》和《通辽市建设少数民族人才队伍工作实施方案》等一系列涉及少数民族人才队伍建设的指导性文件,严格落实《通辽市中长期人才发展规划纲要(2010-2020年)》,结合实际,明确了少数民族人才培养选拔的方法措施,为少数民族双语人才不断成长、脱颖而出创造有利条件。

深山的鸟儿有家了

这是悬挂的第186个鸟箱了,这下责任区的鸟儿都可以来安家了。3月下旬,在内蒙古大兴安岭重点国有林管理局克一河林业局霍都奇林场施业区内,青年志愿者韩晓涛拿起一个鸟箱,举过头顶往树干上挂,嘴里向技术员陈守东汇报着悬挂鸟箱的数量,那兴高采烈的样子,仿佛鸟儿已经飞进了鸟箱。

在初春白雪的映衬下,克一河林业局霍都奇林场青年志愿者在这片松桦混交林中,每50米间悬挂一个鸟箱。为便于鸟儿入巢,他们还将鸟巢口朝着东南或者正南方向,悬挂高度不低于4至5米。这些穿梭于深山里的小红帽,给大山带来了生机,为生态建设献上了一份情。

本报记者 刘玉荣 摄



镜观

清明祭扫革命先烈

4月3日,首府举行我们的节日清明节 缅怀革命先烈,弘扬民族精神 主题活动。来自呼和浩特市机关单位、学校千余人怀着无比崇敬的心情聚集在内蒙古烈士陵园革命烈士纪念碑前,向革命先辈敬献鲜花和花篮,表达追思敬意。

本报记者 皇甫秀玲 摄

民族团结心连心

近日,乌海市蒙古族中学的师生在乌海市当代中国书画艺术馆内参观全市中小学师生 民族团结心连心 书画展。当日,由乌海市委、乌海市教育局、乌海市美术馆主办的乌海市中小学师生 民族团结心连心 书画开展,展览以民族团结为主题,所展出的162幅书画作品全部出自该市各中小学师生、学生之手。

本报记者 郝颺 摄



重头戏

乌海市:青少年德育教育形式多有声色

本报乌海4月3日电 (记者 郝颺)干净整洁的校园环境,彬彬有礼的学生老师,每到课间齐整地坐在走廊阅读角静静看书的学生们,每个班级门口张贴着积极向上的标语。日前,记者走进海南区西卓子山学校,这所地处农区的乡村学校在特色德育教学中所取得的成效令人印象深刻。

该校校长武粉莲告诉记者,学校每个班级都会认领社会主义核心价值观中的一个词开展德育教育,学校还确立了守礼、友学、诚信、谨行等八德,一到八年级每一级确定一德为自己的德育主题。这样做就是让学生深刻理解认同社会主义核心价值观,真正做到入脑入心、人人遵守践行。武粉莲说。

像这样以社会主义核心价值观为主题的德育教学,如今在乌海市各个中小学都在有声有色地开展着。海勃湾区光明路小学每周都会开展国旗下讲话,学生、教师通过讲典

型故事向全校学生解读社会主义核心价值观。乌海市八中通过开展军姿、广播操和小步操训练等大课间活动培养学生的行为规范与团队意识、公德意识。

十年树木,百年树人。近年来,乌海市充分发挥学校教育主渠道作用,将社会主义核心价值观融入教材、融入课堂、融入校园文化、融入道德实践活动中,推动未成年人社会主义核心价值观教育落地生根、开花结果。乌海市全市中小学均开设了《社会主义核心价值观读本》专题课,每周专门安排班队活动,开展系统阅读。该市还将核心价值观教育纳入学校教育教学计划和年度考核体系,同时将社会主义核心价值观、道德守礼、传统文化等内容呈现在校报校刊、校内广播、宣传橱窗、班级布置等日常管理和使用中,各中小学通过设立诚信图书角、创编核心价值观书画作品等活动,让中小学生在耳

濡目染中受到教育。该市还把每年3月、9月定为社会主义核心价值观集中宣传月,集中开展以社会主义核心价值观为主题的开学第一课、一次国旗下主题演讲、一次主题班会等五个一主题教育活动,使学生熟记24字。

为了让青少年们真切地体会道德榜样的力量,乌海市许多学校纷纷组织形式多样的青少年道德实践活动,让他们学雷锋、孝敬父母、听道德模范讲故事,从而引导学生的行为准则。我们的道德实践活动非常丰富,每周二举行国学礼仪大课间,诵读《三字经》《弟子规》,每年春天开展植树活动,让学生们认领小树苗,热爱大自然,重阳节到敬老院开展孝亲敬老主题教育活动,在潜移默化中感染孩子们的心灵。乌海市和平街学校副校长李艳芬说。

抓住清明 端午 六一 七一 十一

等重要节日,乌海市坚持利用班会、主题演讲、宣讲会等形式,以及微信公众平台、QQ群、校讯通等宣传渠道,在全市广大未成年人中广泛开展我们的节日 我的中国梦等主题教育实践活动。在开展 德耀长河善行乌海 学雷锋志愿服务主题实践活动时,全市中小学生在利用双休日、节假日,在所在社区开展了爱护居住环境、建设美好家园 我为长辈献爱心 系列志愿服务活动。每年清明节,集中开展网上祭英烈活动,采取网上签名寄语与线下教育实践相结合的方式,组织学生制作手抄报、诵诗会缅怀英烈。国庆期间,开展我的中国梦 向国旗敬礼 升国旗仪式主题活动。同时,乌海市在国学教育上实现了有教材、有课时、有师资、有活动,并将国学经典教育与书法、校园文化、学生的习惯养成、家庭教育相结合,让学生在活动中感知传统文化的魅力。

信息群

包头市户籍业务实现全市通办即来即办

本报包头4月3日电 (记者 吕学先)从3月19日开始,包头市全面推行一站式办证新模式,居民在任何派出所和市民大厅都能办理户籍和身份证等业务。

据悉,此次改革实现了户籍和身份证业务全市通办,群众办理市内户口迁移,不用再迁入地辖区派出所办理,可在任意派出所直接将户口迁到迁入地派出所,群众办理二代居民身份证、补办户口簿、出具户籍证明等业务,也不用再到常住户口所在地派出所办理,可到任意派出所办理。

改革还从多个环节提升服务质量。比如下放审批权限,户籍业务实现即来即办,户政窗口实行窗口轮岗值班制,365天全天候为群众提供户籍业务办理服务,派出所和政务大厅均可办理身份证快证业务,实现送证上门,提供新生儿取名重名查询服务,办证实现人像采集满意,群众对身份证照片不满意可以重新拍照,推行预约服务等,力图打造老百姓家门口的满意办证服务。

呼和浩特市开展首批青城英才评选

本报呼和浩特4月3日讯 (记者 刘洋)记者从呼和浩特市组织部获悉,呼和浩特市首批 青城英才 评选工作已经全面展开,届时选拔出的获奖者将由市委、市政府命名,并颁发荣誉证书及奖金,每人一次性享受3万元奖励。

青城英才 评选以品德、能力和业绩为评价标准,不受学历、学位、职务、职称和身份等限制,在呼和浩特市科技创新、经营管理、专业技能、教育教学、医疗卫生、文化艺术、体育竞技、社会工作、金融服务等领域选拔一批基础理论扎实、业务能力突出、创新成效显著、能够代表当前呼和浩特市领先水平,并为呼和浩特市经济社会发展作出突出贡献的各类优秀人才。首批 青城英才 选拔总数约30名,管理周期为2年。

据了解,青城英才 的选拔,在市人才工作领导小组的领导下,由市委组织部会同市人力资源社会保障局、科技局等有关部门组织实施,整个评选活动自2018年3月27日开始,至5月31日前结束。青城英才 人选必须具备下列基本条件:遵纪守法,拥护中国共产党领导,诚实守信,具有良好的职业道德,年龄一般不超过55周岁,贡献特别突出的可适当放宽。

满洲里市首次查获列巴中夹藏玉石案

本报满洲里4月3日电 近日,满洲里海关在满洲里公路口岸查获俄罗斯旅客走私玉石案件。涉案俄罗斯旅客将1.8千克玉石藏匿在一个近8寸的俄罗斯列巴中企图走私入境,在入境通缉被海关当场查获。这是满洲里海关首次查获利用面包夹藏物品入境案件。

据悉,俄罗斯玉与和田玉同属昆仑玉脉,品质相似,作为和田玉替代品在国内市场走俏。满洲里公路口岸作为对俄陆路口岸,且距俄罗斯玉石产地距离较近,因此常有怀揣侥幸心理的、中俄旅客企图通过满洲里公路口岸走私玉石入境,逃避缴纳税款。此前,满洲里海关曾多次查获以人身、行李、汽车暗格等以藏匿手段走私玉石入境的违法案件。目前满洲里海关缉私局已对该案进行立案调查。(刘欣)

《沙漠斗士》获金鸡百花电影节微电影展映国际优秀作品奖

本报鄂尔多斯4月3日电 (记者 郝雪莲)近日,在海口举行的中国金鸡百花电影节第三届国际微电影展映活动中,由柬埔寨导演在鄂尔多斯市杭锦旗境内库布其沙漠拍摄的微电影《沙漠斗士》斩获国际优秀作品奖。

《沙漠斗士》是2017年 看中国 外国青年影像计划 内蒙古鄂尔多斯行活动中,由柬埔寨青年导演潘江水历时10天拍摄制作的一部文化纪录片,用11分钟展现了中国西部库布其沙漠植树治沙人与沙漠抗争的故事。影片借助宏大的自然场景并运用细腻的人物特写,记录了在库布其沙漠坚持种树治沙十几年的张喜旺和他的民工联队将沙漠变成绿洲的奇迹,让人们感受到中国西部荒漠化治理的希望。

本届微电影盛典共有来自几十个国家的7300多部作品参加展映,经过专家3轮遴选,最终评选出微电影优秀作品、纪录片优秀作品、国际优秀作品等奖项。